

## Пресс-релиз

С 22 по 28 марта 2010 г. в Якутске пройдет неделя немецкого языка и культуры. В очередной раз этот проект реализуется при активной поддержке Посольства Германии в Москве, германской службы академических обменов (DAAD), фонда Роберта Боша и при участии других немецких и якутских организаций.



В качестве официального гостя столицу республики посетит Катрин Хессе, атташе по культуре и прессе генерального консульства Германии в Новосибирске. Образовательную, академическую часть программы представят лекторы DAAD, немецкого культурного центра им. Гёте (Goethe-Institut), фонда Роберта Боша, представители германского университета государственного управления г. Шпайер, германского центрального ведомства по школьному образованию за рубежом, а также объединение «hallo Deutschland!».

Неделя немецкого языка и культуры откроется 22 марта выставкой плакатов в национальном художественном музее «От мирной революции к объединению Германии», предоставленной Посольством Германии. В рамках культурной программы выступит уже известный якутянам рок-дуэт «Solche». В кинотеатре "Cinemacenter" начнется фестиваль немецкого кино.

Программа Недели немецкого языка и культуры будет насыщенной и интересной для всех, кто изучает немецкий язык или просто интересуется им и культурой немецкоязычных стран. В рамках Недели также запланирован ряд мероприятий. Это олимпиады, конкурсы и семинары для знатоков и любителей немецкого языка (ЯГУ), презентации стипендиальных программ академической мобильности, индивидуальные консультации лекторов DAAD, фонда им. Роберта Боша и др. (ЯГУ), книжная выставка «Немецкая литература в истории» в национальной библиотеке РС (Я), открытие фотовыставки «Якутия глазами немецких студентов» (ЯГУ), 5-летие немецкого культурного центра им. Йоханнеса Миттерле в Якутске.

### Справка

Неделя немецкого языка и культуры на таком уровне проводится в Якутии во второй раз (впервые в 2008 г.). Мероприятия стали традицией и уже принесли свои плоды в сфере установления научно-образовательных и культурных контактов. Так, в августе 2009 г. при поддержке DAAD была проведена первая летняя школа для студентов из Германии "Саха-Якутия: живая культура на вечной мерзлоте". С 2009-10 учебного года в Якутском госуниверситете работает Коринна Шрётер, лектор фонда Роберта Боша. Ежегодно для учителей школ и преподавателей ВУЗов в Якутске проводятся семинары повышения квалификации Немецкого культурного центра им. Гёте. С 2008 года налажено сотрудничество Саха-гимназии с Германским центральным ведомством зарубежных школ, ведется работа по открытию классов подготовки к экзамену на уровень владения немецким языком (DSD).

Якутский госуниверситет сотрудничает также с другими партнерами из немецкоязычных стран: с фондом Конрада Аденауэра, Германо-российским форумом, а также с австрийским университетом г. Инсбрук, с которым действует обменная программа. Лучшие студенты кафедры немецкой филологии ежегодно проходят семестровое обучение в Инсбруке, в то время как австрийские студенты обучаются в ЯГУ. Также на основе сотрудничества с министерством образования Австрии действует программа по повышению квалификации учителей и преподавателей немецкого языка республики.

### Контактные данные организаторов:

4112-35-41-99, kw@ysu.ru,

Программа размещена на сайте [www.ysu.ru/fiya](http://www.ysu.ru/fiya)